БОЛЬШОЕ, ПРАВДИВОЕ ИСКУССТВО

. Преса Л. Агроновича и С. Анстрак «Лет-THEN TO THE HE HEMBORNE IDAM ATTROCKET произведений об армии. Каписалими за последние годы. Закономерно ее появление в репертуаре Иситралиного театра Советзкой Армии, гастролирующего ныпе ного поява, мириых диях боевой учебы

летинипи-истропиталей, о силе и мужестве советских людей.

В пьесе нет больших событый внешиего порядка. Нет неожиданных поворотов сюжета Виниание прителей приковано. главным образом, к духовной жизни героев, и их сульбам и переживаниям. «Летчивиз-спектакль, отмеченный высокой режиссейской и исполнительской культурой. В нем привлекает живая, правдивая ат-мосфера советской действительности. Актеры перают тшательно, вдумчиво, избеган штампов. Полнота в раскрытии внутренисте мира героев, искренность в изо-бражении их радостей и страданий присущи большинству актерских работ в enentaras.

В центре спектакля-образ полковника Другина. Его исполняет саслуженный арвист РСФСР М. Майоров. Ветеран полка, годат любящий свою профессию военново ветчива, не мысаящий себе жизни «без небар, полковина Трупин тажело переживает свою трагелию-потерю забровья. Труаво слежилась и его личная жизнь: война отнила у него жену. Дочь Галя (артистка Л. Касатиния) растет без мажери... Волевой, прокрасный офицер, мужественный человек и ауменный товариш -таким предстает Друнив в исполнении М. Майорова. Очень топло, искрение, проводит артист сцены с дочерью, с Евлокией Основной (артиства Т. Жукова), с восч-прачом Ольгой Николанной (артиства Т. Пивоварова). Однако кое-где в игре М. Майорова прорывается излишняя перволность, метающай целестному восприятию образа.

Пружными аплолесиентами встречают арители своего землика-лауреата Сталииских премий, заслуженного артиста РСФСР В. Ситко, в прошлом — артиста Ирвутского драмтеатра. На скудном драматургическом материале актер воздает обалтезьный образ полполковника Никишина. SAMESTRIEGH ROMANIMOS HOSES HO HOSETTOS

Вольшой актерской улачей отмечена в спектакие работа артистки Л. Касаткиной, известней эрителям по винофильму «Укро» омгельница тигров». Ее Галя покоряет своей душевной чистогой, достоверностью. Да, именно так, а не иначе вела бы себи дочь подковения Друнина, узнав, что отец собирается привести в дом мачеху. В голосе девечки-подроства появляется настороженность, тревожные интенации. На вакое-то время она перестает доверять даже отпу-самому близкому на земле человену. И вогда Касативна-Галя соглашается на второй брак отца, аритель чувствует, что проблет еще много времени.

В ГАСТРОЛЯМ ПЕНТРАЛЬНОГО ТВАТРА COBETCROM APMUN B NPKYTCKE

*

прежде чем Ольга Николаевна окончательно завоюет сердце присмной дочери.

Очень смело и своеобразно решает рель Маргариты Черемных артистка И. Сондатова. Она не скупится на ябкие, сочные краски для характеристики образа. но нитле из персигрывает, не впаднет шарж. Модиица, любительница пофлирто-вать с мододыми офицерами—такой предстает поначалу эритодям Солдатова-Маргарита. И варуг в откровенном разговоре со старой фронтовой подругой Маргалита раскрывается с другой, неожиданной стороны. Оказывается, эта легкомыпленная жейбина горячо и Искрение любит своего мужа и мучительно боитси, что тот ее бросит. Повтому-и вычурные тувлеты, и немыслиные прически, и флирт с мололажью... Работа И. Соллатовой отличаетси больной артистической точностью и тшательностью, сограта подлинный влок-

В трудные годы войны летчик Краснов бросил свою жену Юлию, оставив во с ребениом на руках. Прошли годы и Краснов, устав вести рассеянную жизнь, решил возвратиться к семье. Он рассчитывал на легкое прошение, на забвение прошлого. Но этого не случилось. Юлия Аниреевна (артистка О. Кравнова) нашла в себе мужество и гордость вычеркнуть его из жизни.

С благодарностью вспомент вритель артиста С. Чекана в роди майора Краснова. Актер не съремится «разоблачать» своего герея, наоборот, он всячески подчеркивает добродушие, простоту, даже ด้ก็ลส์∽ тельность его: этакий рубаха-парень, которому почему-то «не везет» в жизни. Но зритель не ошибается в оценке: перед ним-пегкомысленный, недалекий век, живущий прежними заслугами, нечистоплотный в быту, отставший от своих былых друзей, от жизни.

Надо смазать, что С. Чекан с особым появемом играл последний спектакль. Вель именно сюда, в Иркутск, пришла радостная весть о присвоении ему почетного звания заслуженного артиста РСФСР.

Много труда и таланта вложили в спектакль и исполнители сравнительно больших, «неглавных» ролей, еще подтвердив известную истину К. С. Станиславского о том, что не бывает больших и маленьких ролей, а бывают лишь большне и маленькие актеры... И молчаливый, простоватый подполновник ных (артист И. Рябинин), и юношески порывистый мяздший лейтенант Кира Стариков (артист В. Калинин), и озорной лейтенант Лима Гольнов (артист В. Парьков), и флегматичный инженер-майор Вага, которого все ласково зовут «Михалын» (заслуженный артист РСФСР Р. Равитин), -прочно остались в намити ври-

Теато порадовал иркутин хорошим спектаклен. В этом заслуга как режиссера (заслуженный дентоль испусств РСФСР И. Н. Ворошилов), так и всего акторокого войнеййныя.

Веть в спектакае и свои недочеты, свои слабые места, в иных плучаях это произошло по вине драматургов, в иныхпо вине театра. Так, интересно намеченный конфликт между майором Rpachoвым и его однополувнами вспчески сравживается, й под конец пьесы попросту снимаеття. Не слишком вразумителька и причина размолений между Пружиным в Ольгой Николаевной. Прунин обранован. окомлен своим возвращением в строй. а чутная, душевная Ольга Николаевна (такой мы видим ее на всем протажения пьесы) этодо не понимает, и ни с того, ни с сего обижается на любимого человена. Такая «натяжка» потребовалась авторам, чтобы продлить интерес и любовным переживаниям главных героев, но поставила исполнителей в затруднительное положение. Зрители-то вель вилят всю несерьезность и смёхотворность этого «разрыва»!

Не вполне удовлетворает и финал спектавля: в нем чувствуется некоторая при-ниженность, будничность, умиротворен-ность. Но ведь жизнь героев продойжается! Как-то еще слежится зальнейшая служба и личная жизнь полковника Лоунина? Какие выводы сделает для себя майор Браснов? Эти и иногие другие вопросы девольно возникают у эрителя. Концу спектакля не хватает как бы устремленности в будущее, перспективности.

Необходимо свезать и о трудностях актерской работы в условиях гастрозай: сценические площадки порой малы и неулобны, спектакль илет в более чем скромном сформления, приспособленном ляя быстрых и частых перевозов. Но все эти менкие недочеты и неулобства не мешают артистам нести со сцены настоящую, большую правду искусства.

Иркутские зрители увидели еще спектакля столичного театра: сатирическую комедию А. Макаенка «Извините. пожалуйста!» и пьесу А. Шаховского, А. Грибоедова и Н. Хмельницкого «Замужняя невеста». В этих спектакдях театр познакомил иркутян с работами **ЕДУПНЫХ МАСТОДОВ ИСКУССТВА. КАК НАВОЛ**ные артисты республики Л. Добржанская, П. Константинов, Н. Колофиции, заслуженные аргисты РСФСР А. Богданова. М. Пастухова, К. Нассонов, лауреат Сталинской премии А. Иванов и другие.

Спектакли Центрального театра Советской Армии, отмеченные высокой культурой, мастерством и слаженностью ансамоля, принесли большое удовлетворение арителям. Несмотря на кратковременность пребывания в городе, театр оставия в себе долгую хорошую память.

ю, мячин.